

# DIARIO DE SORIA

Se publica todos los días, excepto los festivos.

Redacción y Administración, Plaza de Herradores, 15, bajo.

Año III. — NÚM. 594

La correspondencia de redacción al director D. Juan Arjona.

La correspondencia administrativa, al Administrador D. Rafael Arjona García-Alhambra.

Junio 27 de Septiembre de 1897

## DIARIO DE SORIA

Precios de suscripción:

UNA peseta al mes

lo mismo para la capital que para fuera.

## EXTRANJERO

Ya se firmaron los preliminares de la paz entre Grecia y Turquía, cuya laboriosa gestación había temido, como en efecto ha sucedido, algo inadmisibles para el decoro nacional de Grecia. Las condiciones hasta ahora conocidas por telegramas de Atenas y Constantinopla, son con escaso onerosas para el pueblo vencido, al que las potencias europeas le han resultado madrastras del peor género en su papel de intermediarias cerca del vencedor. Prescindiendo de la rectificación de fronteras, que ya implica pérdida de territorio y de una excelente línea defensiva en caso de invasión turca por Macedonia, hay algo en ese tratado de paz, que humilla profundamente el orgullo de la nación helena, y es la pialización de su hacienda por delegados de las citadas potencias, al objeto de obtener en favor de Turquía una indemnización de guerra sumamente gravosa para el erario griego y poco en armonía con gastos que los en su brevísima campaña, hecha en territorio enemigo, han de habérselo originado al imperio turco. Grecia de pues de todo, tendrá que someterse a tales exigencias, pues no ha quedado en condiciones de acometer nuevas aventuras, pero no será sin protestas y desórdenes que darán al traste con el actual gobierno, poniendo, quizás en peligro la suerte de la dinastía. El rey Jorge ha muerto moralmente para los griegos y su sucesor, el príncipe Constantino no será ya mirado como el Mesías que pudiera algún día entrar victorioso en la gran ciudad que lleva su nombre.

Y sin embargo, por ahora, solo tocaba á los griegos devorar en silencio su vergüenza y preparar el porvenir para lanzarse de nuevo á la lucha, contando con una insurrección general de los súbditos cristianos del sultan, ayudados por algún estado tributario, único medio de conseguir resultado satisfactorio, ya que el egoísmo de las potencias europeas no les

ofrezca ocasión propicia para recordar á los turcos que los hijos del Asia no habiendo conseguido en cuatro siglos de dominación adaptarse la civilización europea al Asia deben volver.

En tanto la risible autonomía ofrecida a la isla de Creta, no parece por ninguna parte. Acaso los diplomáticos que han mediado en las negociaciones de paz a que antes nos hemos referido, traten una vez terminadas sus tareas de pacificación, de volver sobre asuntos tan importantes, en el cual les deseamos mejor acierto que el demostrado hasta la fecha, en todo lo relativo á la famosa cuestión de Oriente.

Después del banquete de Hamburgo, era natural que el emperador de Alemania deseara brindar nuevamente por la paz universal según costumbre, con su otro aliado el emperador de Austria. Pero a este, en vez de citarle en Alemania como al rey Humberto, se ha tratado con más cortesía, yendo a visitarle a Buda-pesth, donde se ha celebrado el obligado banquete de gala con el recíproco cambio de cumplimientos y de protestas amistosas que es de rigor en estos casos.

Todo ello viene a patentizar que la triple alianza no significa otra cosa que la hegemonía de Alemania sobre Italia y Austria, siendo aquella la Alianza de cada una de estas, sin que de serlo mutuamente, den señales las dos últimas. Y por cierto que así como los italianos vieron con disgusto el viaje del rey Humberto, tampoco han visto con buenos ojos los austríacos el de Guillermo II a la capital de Hungría.

Alianzas tan sinceras y tan fielmente apoyadas por los pueblos respectivos, han de producir con el tiempo sus naturales consecuencias.

En Italia parece se recrudecen las diferencias que siempre han existido entre los patriotas o partidarios de la unidad italiana, a los que con notoria inexactitud se da el nombre de anticlericales, y los partidarios del poder temporal de los papas, que impopularmente se designan con el dictado de católicos. Con este motivo el gobierno ha procedido a la supresión de algunos periódicos que se dicen órganos del Vaticano, dando con esta medida pruebas de una debilidad impropia de las circunstancias. Nada acarrea tantas simpatías como la persecución, por lo que consideramos altamente impolítica aquella medida, sobre todo cuando era de todo punto innecesaria, pues por muchas diatribas que dichos

periódicos lanzasen contra la unidad de Italia, se halla esta idea tan arraigada en la conciencia nacional, que difícilmente prevalecerán contra ella los medios puestos en juego para destruirla.

Más calma es lo que hace falta en los gobernantes y moderación en los patriotas, ya que de su fuerza pueden estar seguros.

A. S.

## Carta de Madrid

Madrid 26 de Septiembre 1897.

NOTAS DEL DOMINGO.

Cansado de hablar de los naturales del país y aprovechando la ocasión de encontrarse en los jardines del Buen Retiro una ranchería completa importada de Oceanía, dedico hoy las notas a negros porque aunque oscuro el asunto más oscuras andan las cosas políticas por acá, y vayase lo uno por lo otro.

Mediante una blanca he podido contemplar á mi gusto muchas negras, si es que hay gusto para esto, pues aquí la palabra gusto andan confundida con la de curiosidad, término tan poco apropiado a esta clase de visitas donde se revuelve el condimento de la cocina con la mano y la sujeción se señorea por los típicos barrancones de la negrada. Pero la impresión es agradable y aquel espectáculo original en medio de una sociedad de blancos con los últimos adelantos de la civilización parece algo así como lo que queda de la lectura de una novela de Julio Verne después de haber asistido á cualquier fiesta nacional de las capitales europeas.

La verja de hierro de los jardines se para un continente de otro como balustrada del pórtico del Congreso de Diputados es el límite de la farsa pública y de la realidad humana, aunque si bien se medita los de un lado sostienen a los del otro, los de la parte de fuera son los que contribuyen á que guisen sus potes de patatas los negros de dentro y el pueblo que pasa por los lindes los de la Casa de las Cortes es el que sostiene al que se exhibe en aquellos escaños donde hay muchos repartidos en tantas tribus como banderías políticas y con menos idea del principio de autoridad que los aschantis, sumisos y respetuosos al negro que les gobierna.

Repartidos convenientemente están los de la tribu indígena de Guinea exponiendo desde sus formas mórbidas y culturales hasta su latosa música y sus

chillones cánticos y para que la ilusión sea todo lo teatral posible allí y en tan estrecho espacio se contempla la escuela, el taller, el comercio, la fiesta, la cocina, todo en fin, lo que es digno de asombro, hasta la sumisión de los súbditos que pasan en hombres al jefe, se desfilan distraídos en hombros al jefe, ni más ni menos que nosotros aguantamos la carga del político influyente diversificándole con amonestaciones y aduaciones y otros motes presupuestivos.

Causa envidia la vida de aquellos negros que ni necesitan de su jefe ni tienen impuesto de consumo, ni conocen las elecciones de diputados, ni archivan más leyes que la voluntad del zángano de las parcelas cosa ventajosísima por que es preferible el despotismo de uno al despotismo de varios. Y el gobernador de ese modo está al alcance de cualquier Sancho Panza moderno porque allí ni hay sivelistas de dientes, ni ministros expuestos á exco-municiones ni liberales esperando la caída de los conservadores.

El jefe lo abarca todo con la vista, no sabe lo que son interés ni le importa que existan en el mapa los B. B. U. U. ni que le manden á Woodford la ser que quieran los yankees ofrecerles un diplomático para una comida extraordinaria.

Realmente lo que necesitan esos políticos de Norte América son gobernantes como el de los asobantis que hoy se exhiben en esta capital.

Romulo Muro. habilitado

## Alcance de noticias

Madrid 26 (6:30 p.m.)  
—Hoy se ha recibido el siguiente telegrama oficial:

Manila 25—desde Aliaga, hace algunas dias pequeños encuentros con talibanes duramente castigados.  
En provincias labrando y sembrando los pueblos piden armarse en defensa sus intereses, y concedo, con garantía, algunos Remington, disminuyendo algo los destacamentos para aumentar fuerza para las próximas operaciones.  
Arzobispo cuenta estar presente en gran mayoría de los feligreses en las parroquias, haciendo vida ordinaria incluso en Cavite.  
Aguinaldo está en sierra Sibul con 1.500 armas en montes Loooy y Basalod hay grupos de 200 hombres armados, y lo mismo en Maquiling (Laguna), y aprovecharé pequeña seca para batir estos, no pudiendo hacerlo á Aguinaldo por el estado de los campos.

Presentado segundo jefe partida Llancera; esto acusa discordias entre ellos siendo los más refractorios un sargento, 3 asistentes reclutas que robaron campana y a sus amor.

Partidas dedicadas al merodeo, exigen dinero y amenazan ricos, que no responden.

Bajas de los rebeldes en quinceña según partes 65 muertos vistos; nuestras 7 y 20 heridos.

Este es hoy el estado del archipiélago.

—Primo de Rivera  
—Telegráfico de San Sebastián que el Duque de Tetuán llevó esta mañana a S. M. una carta del Duque de Oldemburgo anunciándole el nacimiento de un hijo de la Gran Duquesa Isabel Alejandrina.

El diplomático Sr. Valera ha salido para Biarritz llevando una carta autógrafa de la Reina y las insignias del collar de Carlos III para el Rey de Servia.

Se asegura que Woodford antes de salir para Madrid envió a Biarritz un propio con un telegrama en inglés dando cuenta a Mac-Kinley de su entrevista con Tetuán. Se comenta que utilizase el telegrama extranjero.

—En Atenas se va acentuando la opinión en favor del tratado de paz. La hostilidad que reina en algunas provincias cesará pronto.

—Noticias de Guatemala dicen que la situación de aquella república es cada vez más grave. Barrios apela a medidas de rigor. Hay muchos políticos presos en la cárcel.

—Dicen de Tanger que el sultán indignado con la piratería de los rifeños se propone tomar energicas medidas. El ministro Torres ha teleografiado a las autoridades francesas y españolas anunciándoles la salida del Sultán con gran ejército suponiendo que se dirige al Riff.

## Ojeada á la Prensa

Con el epigrafe de Un manifiesto publica «El Imparcial» la siguiente obra imaginativa que resulta un cuadro bastante bien hecho de la realidad.

«Ha poco tiempo, llegó hasta nosotros la noticia de que algunos hombres públicos de gran significación y de diferentes procedencias políticas habianse reunido en Madrid por iniciativa de un respetable exministro.

Estimóse por los congregados que España ronda el borde de pavoroso abismo y que el limitar su acción los que más ó menos directamente intervienen en los negocios públicos á censuras y lamentos, valia tanto como ser por negligencia, cómplices de la obra desatentada del gobierno.

Acordóse—según autorizada referencia—dirigir al país un manifiesto, para el que deberían recogerse, caso de ser posible, muchas é importantes firmas, desdénando algunas que se citaron si llegaban á ofrecerse.

Se nos dijo también que algunos representantes viajes de que se ha ocupado la prensa tenían su origen en la consulta

que se hizo, á personajes ausentes de Madrid, del documento en cuestión.

En los días pasados hicimos gestiones infructuosas para obtener una copia del manifiesto, que cuando escribimos estas líneas aun no se ha dado á la imprenta, medida que sin duda han adoptado los autores de aquel para evitar que circule fuera del momento oportuno.

Comprometiéndonos al más inquebrantable secreto tocante á la procedencia, hemos conseguido al fin uno de los contados ejemplares que existen del escrito, llamado á producir gran sensación hoy y mucha más cuando aparezca seguido de los nombres que han de suscribirlo muy pronto.

Cometemos gustosísimos una indiscreción anticipando la publicidad de este manifiesto, porque entendimos que hade servir de poderoso aliento al decaído y extenuado espíritu de la opinión, que no alcanza á ver esperanzas de remedio.

Dice así:  
Españoles: triste y difícil, lamentable y peligrosísima es hoy la situación de la patria. Dos años de errores han perdido los ahorros de varias generaciones; en dos apartados paraje tiempo ha que desangran los bizarros ejércitos nacionales, para que por circunstancias de pocos ignoradas llague antes que la esperanza de cicatrizar las heridas el temor de dolorosa amputación.

Fiados al artificio y a la travesura caudales que debieran manejar la seriedad y la experiencia; encargado de dictar órdenes en los asuntos de Ultramar quien trabajosamente servía para obedecerlas; las cuestiones internacionales en manos de un procer que economiza la ira ante el Parlamento yankée y la prodiga en el Parlamento español; entregada la marina á los azares de una tempestad cuyas olas de inmensa torpeza y furiosos huracanes de ignorancia causan mil veces más estragos que los combates navales más desventurados; que en éstos zozoban los barcos cubriendo de gloria una bandera, y en aquellos perecen antes de creados, llenando todo un período político de ignominia; al frente de la justicia un consejero que llegado el caso de formular su opinión y consejo, declara no hallarse preparado para emitirla, siquiera lo esté hoy para firmar la nómina y se niega para percibir la cesantía; llevado á la presidencia del gobierno un general que obró acertadamente en el ministerio, sin duda para ver si exajerando los trabajos y preocupaciones sin multiplicar las aptitudes resulta á la postre que no es útil ni como presidente ni como ministro; en Cuba ríenense diarios y sangrientos combates en la parte que dió por pacificada el general Weyler, y apenas se pelea en el departamento donde Máximo Gómez, con ironía cruel, declara haber conseguido la paz para su bandera; Filipinas mantiene-se en guerra, viniéndose á demostrar ahora que enfermo de los ojos, vió más claro el general Polavieja al solicitar refuerzos que negándolos el desatentado y débil gobierno nuestro; puestos están en eminente riesgo todos los intereses y amenazado el honor de España: tal es

en fin, la obra del desacierto; coronada por el funesto resultado del crimen.

Y cuando á la vista de tanta desdicha y de tanto desconcierto notamos que muchos llamados conservadores se obstinan en mantener el gobierno, del que no saben usar sino en daño del país, y que el jefe de los liberales antes rechaza que procura el mando ¿quién puede, guardando algún amor hacia su patria, seguir mudo y permanecer ocioso?

Nosotros, los que olvidando muy de propósito la filiación política para recordar tan solo que somos y nos llamamos españoles, hemos resuelto dirigirnos á la nación para levantar su espíritu y reclamar su apoyo.

Queremos que desaparezcan estas nocivas y débiles interinidades y se forme un gobierno robusto para evitar que muchos entren en codicia del primer puesto, sin que nadie se cuide de buscar el mérito notorio para ocasión y sitio tan comprometidos.

Queremos que acaben las falsas esperanzas que vienen de Cuba, y que á Cuba vaya quien sea más apto para alcanzar realidades.

Queremos que la guerra se haga con mas exacto concepto de la energía y de la crueldad, á fin de no colocar la opinión del mundo entero al lado de las injustas pretensiones yankées.

Queremos que en los ministerios haya ministros y no secretarios sin jefe.

Queremos que en materia de Hacienda en vez de ofrecer sarcástico é imaginario *superavit* del Tesoro cubano, se diga la verdad tocante al déficit que Ultramar supone, para que de esta guisa ya que los obispos abandonan á un ministro, no no deje Dios de la mano á todos los españoles.

Queremos que se responda con gran moderación, con absoluta comedimiento, á las preguntas de los no-teamericanos; pero que se proceda con igual medida en dignidad y energía para sostener nuestro derecho.

Queremos defender los bienes materiales, y si desdichadamente es preciso, queremos morir por el honor de la nación.

Queremos, en fin, impedir que el carlismo tiña otra vez de rojo media España buscando en las desdichas patrias ocasión y pretexto de centuplicarlas.

Españoles: Dejariamos de merecer la herencia de nuestro glorioso pasado si presenciando tantas calamidades, más emparentadas por cierto con el error subsanable que con el infortunio, que no puede ni preverse ni excusarse, cruzásemos nuestros brazos abdicando ciertos derechos para dejar incumplidos deberes que á todos nos alcanzan.

Españoles: Apelamos á vuestras conciencias para que, conociendo vuestra obligación, logreis el triunfo de honrados y nobilísimos propósitos, sirviéndoos de lejeles y pacíficos procedimientos. Reclamamos vuestro auxilio en las urnas y vuestra asistencia á los meetings y las manifestaciones á que os convoquemos, advirtiéndoos que hoy la pereza en el voto y el desdén para cumplir los debe-

res de la ciudadanía puede ser pecado, que solo lavaréis mañana empuñando con gran diligencia y riesgo el fusil.

El asistir á una reunión política puede librarnos de empeñar en combates. Veamos de obtener por la templanza el modo de alejar la violencia, mostrando ante el poder moderador la verdadera opinión del país.

Españoles: Salvemos el porvenir y la honrada España!

Madrid 4... de Septiembre de 1897.

(Signen las firmas)

## NUESTROS TELEGRAMAS.

Madrid 27 (8, 40 m.)

Se dice que el Sultán de Marruecos no irá ya al Riff y que lo hará en su lugar su hijo Muley Harafia.

Aumenta el vómito en los Estados Unidos.

Se insiste en que en el Consejo de ministros que ha de celebrarse hoy se tratará de política y se esque-ran emociones.

## Noticias

Por la Guardia Civil del puesto de Langa, ha sido capturado y puesto á disposición del Juzgado municipal, el vecino de aquella localidad Gabino Sotillos, como presunto autor del delito de homicidio causado en la persona de Sebastián Santos Muñoz de la propia vecindad.

Al referido Gabino Sotillos, se le han ocupado unos zahones y una navaja manchados de sangre, con la que cometió el crimen del cual se halla convicto y confeso.

En el pueblo de Utrilla, han sido quemadas dos parideras de la propiedad de Jorge Esteban y Juan Gutierrez, ignorando hasta la fecha quien sea el autor ó autores del incendio. Dentro de las citadas parideras no se hallaba ganado alguno.

Hemos recibido un ejemplar del Programa de Festejos de este año que agradecemos y el cual iremos publicándolo en los número del día anterior á aquél en que hayan de celebrarse.

Nuestro estimado amigo D. Juan José García, director del periódico «El Recuerdo de Soria» nos ha remitido el sumario del número de este año que habra de publicarse, según costumbre el día dos de Octubre, y el cual reproducimos á continuación.

TEXTO.

«Diego Lainez,» por Leon del Rio.— «Una elección en el siglo XVII,» por Pedro Ibáñez Gil.— «La Cita» (fragmento de una leyenda), por Ezequiel Solana.

«Las Lagunas de Urbión» por Antonio Pérez Rioja. — «La Torre de Doña Urraca» (leyenda histórica), por Joaquín Juste y Garés. — «Carta abierta», por José Alfonsetti. — «Las fiestas de San Juan en la América del Sur», por E. y G. — «El Venerable Caravantes», por Segismundo Pey Ordeix. — «Un apunte sobre el castro de Almenar» por Gerardo Escudero. — «Antigüedades Sorianas», por Vicente García y García. — «EN SORIA: «La Ermita de San Saturio» (poesía) por Julio de la Llana. — «SORIA.» «Sus rogativas á la Virgen del Mirón», por Lorenzo Aguirre. — «Instantáneas», por Mariano Graudós. «A Sofía» (por Manuel García Ardura. — «UN GRAN ARTISTA SORIANO», Francisco Soto de Langa, por Fr. Conrado Muñoz Saenz (Agustino). — «Juan el Sereno» (poesía), por Manuel García Vinuesa. — «Aquí y Allá», por Mannel Tercero. — «Las Fiestas de San Juan» (poesía) por Bonifacio Sanz de Pablos. — «Sin Teatro!» por Bonifacio Monge. — «ENTRE SANTEROS De Juan á Pedro», por J. José García. — «Don Lorenzo Aguirre», por Pascual P. Rioja.

**GRABADOS**

BURGO DE OSMÁ. — «Claustro de la antigua Universidad». — Fotografía de don Pedro Ibañez Gil. — «La Laguna del Pico de Urbión». — Fotografía de don Pedro Moreno. — «Apuntes de Soria.» — 1. «Arbol de la música». 2. «Calle del Postigo». 3. «La laguna negra de Urbión». 4. «Una vista de Soria». 5. «Cuadro del Ticiano en la Colegiata de San Pedro». — 6. «Palacio del Condé de Gómara». — fotografías de don José Casado. — «Castillo de Almenar.» fotografía de don Octavio Lafita. — «Episodio de la batalla de Vitoria.» composición y dibujo

de don Isidro Gil. — «La Visión de Fr. Martín.» composición y dibujo de don Isidro Gil. — «El inares á orillas de río Revinesa.» dibujos de don J. José García. — «Sierra de agua en los Pinares.» dibujo de don Maximino Peña. — «Jardines» pintados por don Ricardo Villodas. — Fotografía de don Pedro Cervera. — «Al mercado.» tipo soiano, por don José Alfonsetti. — SORIA. «Inmediaciones de San Polo.» dibujo por don José Alfonsetti. — «Retrato de don Lorenzo Aguirre.» dibujo de don Maximino Peña. — «Fotografados y Fototipias de don José María Mateu.» — Madrid.

Relación de las cantidades que hasta la fecha han sido entregadas al Tesorero de la referida Junta, por los señores que se expresan: Suma anterior. 1.525 pesetas.

D. Miguel Martín Hortal, del Comercio de esta ciudad, 25 pesetas. Ramón de la Grden, Alcalde de la misma, 25 id.; Dionisio Ramirez, propietario de id., 25 id.; Vicente Tejero, Director y Propietario de «El Avisador Numantino», 15 id.; Juan Carrascosa, del Comercio de id., 100 id.; Vicente Rojo, propietario de Vinuesa, 5 id.; Eduardo Martínez de Azagra, diputado provincial por Medina del Campo, Excmo. Sr. D. Francisco Javier Castejón, Marqués del Vadillo, 250 id.; José Parrés y Sobrino, Diputado á Cortes por el Distrito del Burgo de Osma, 250 id.; Lambert Martínez Asenjo, Diputado á Cortes por el id. de Almazán, 100 id.; Joaquin Arjona, Director y propietario del «Diario de Soria», 15 id.; Francisco Tabernero Mofeno, Alcalde de Adradas, 1 id.; Agapito Sancho, Cura párroco de id., 1 id.; Ramón Hernández García, Regidor Síndico de id., 0,50 id.; Víctor González, Regidor de id., 0,05 id.; Nicasio Hernández, id., 0,50 id.; Pedro Huerta, id., id., 0,50 id.; Domingo Velasco, Secretario del Ayuntamiento de id., 0,50 id.; Julian Batolomé, vecino de id., 0,50 id.; Roman de la Resurrección, id., 0,50 id.; Pasciano Moreno, id., 0,25 id.; Lucas Marco, id., 0,35 id.; Policarpo Egido, id., 0,50 id.; Martín Marco, id., 0,17 id.; Juan Huerta, id., 0,08

id.; Jerónimo Tabernero, id., 0,35 id.; Ildelfonso García, id., 0,25 id.; Isidoro Molinero, id., 0,15 id.; Simón Martínez, id., 0,25 id.; Juan García, id., 0,50 id.; Sotero Gomez, id., 0,19 id.; Casimiro Hernandez, id., 0,25 id.; Mariano Hernandez, id., 0,50 id.; Isidro Moreno, id., 0,19 id.; Florentino Cadago, id., 0,35 id.; Nicolás las Heras, id., 0,15 id.; Gabriel Yagüe, 0,15 id.; Atanasio Huerta, id., 0,25 id.

Inocente Molinero, id., 0,15 id.; Esteban Lepeña Martínez, id., 0,35 id.; Patronita Bache, id., 0,10 id.; Tiburcia Naranjo, id., 0,10 id.; Basilia Torres, id., 0,10 id.; Jorge Camacho, id., 0,10 id.; Eusebio Egido, id., 0,35 id.; Pío Cedazo, id., 0,05 id.; Anastasio Garcia, id., 0,17 id.; Quintin Sanz, id., 0,15 id.; Diego Martínez Tarbenero, id., 0,76 id.; Ruperto Hernandez, id., 0,35 id.; Agustín Huerta, id., 0,17 id.; Cipriano Hernandez, id., 0,35 id.; Marcos Martínez, id., 0,35 id.; Guillermo Garrido, id., 0,17 id.; Paulino Huerta id., 0,55 id.; Manuel Moreno, id., 0,70 id.; Tiburcio Carrasco, Comandante del Puesto de la Guardia civil de id., 0,50.

Total, 2.355,75, pesetas.  
Soria 25 de Septiembre de 1897.

El Tesorero, Baltasar Egea.

**Registro civil**

Hoy se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Justina María de Cervera. Defunciones: Francisca Barrena Pine, do 36 años. Concepción Lallana García, 10 meses. Victoriano Ruiz Alfaro, 58 años. Estanislao Garcés, 14 meses.

**Bolsa de Madrid**

Coilización del 25 de Septiembre de 1897.

ÚLTIMOS CAMBIOS.	
Deuda perpetua á 4 por 100 interior.....	68,15
id. id. en títulos pequeños.....	68,30
id. serie G y H.....	67,70
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior.....	81,40
id. en títulos pequeños.....	85,60

Id. serie G y H.....	91,00
Deuda á 4 por 100 amortizable.....	79,00
Idem. títulos pequeños.....	79,65
Obligaciones de Aduanas.....	96,25
Banco de España.....	414,00
Compañía Arrendataria de Tabacos.....	600,90
Paris á la vista.....	32,40
Oro nuevo.....	00,00

**Memorandum**

NOTAS PARA MAÑANA.

**SEPTIEMBRE**  
SOL sale 5,53 mañana; pone 5,48 tarde

**28**

27 Martes. 94

S. Simón.

**Quintos religiosos.**

Santos Wenceslao Privato, Marcial, Lorenzo, Marcos Alfo Alejandró, Zósimo Nicón Neon Elodoro Maximo Esuperio, Salomón, Silvino y Liobe.

La misa y oficio divino son del beato Simón de Rojas confesor, con rito doble y color blanco. En la Merced continúa la novena a las cinco de la tarde.

SORIA Imp. de Abdón Peréz. — 1897 Postigo, 2.

—¡Ah! ¿Eres tú? Ahora iba á enviarte un recado para que me dijeras si querías venir hoy á comer.  
—¿Teneis hoy convite, señor? preguntó Du Bois.  
—Si. Pero dime, ¿de dónde vienes tan pálido? Acompáñanos; hé aqui la lista de los convidados: Nocé, Lafare, Fargy, Ravanne, Broglie, no convidó á Brancas, porque está insoportable hace algunos días. Me parece que conspira. También vendrán la Phalaris y la Averne, que como no pueden verse, se arañarán, divirtiendonos. Además tendremos aquí á la Souris y acaso á la marquesa de Sabran, si es que no tiene alguna cita con Richelieu.  
—¿Es esa vuestra lista?  
—Si.  
—Pues bien, vea V. A. ¿dónde?  
—¿Has hecho tú otra acaso?  
—No, me la han traído ya formada.  
—¿Qué es esto? ¿Qué significa esto? preguntó el regente.  
Lista nominal de los oficiales que piden entrar al servicio del rey de España; «Claudio Francisco de Ferrate, caballero de San Luis, mariscal de

tampo y coronel de caballería; Boschét, caballero de San Luis y coronel de infantería, de Sabrán, de Larrochefoucault-Gondran; de Villeneuve, de Sescure, de Laval...  
—Bien, y qué.  
—Ved ahora ésta otra:  
Y en seguida bresentó al duque otro papel Protesta de la nobleza; «Formad vuestras listas, señor. formadlas; bien veis que en eso no sois solo, y que también tiene las suyas el príncipe de Cellamare.»  
Y el pregente continuó leyendo:  
Firmada sin distinción de rangos y casas para que nadie pueda tener queja: «De Vieux-Port, de la Pailletiere, de Breaufremont, etc. Antoine de Chastellus. Armand de Richelieu!»  
—¿Dónde demonio has hecho esta pesca, socarrón!  
—Esperad, esperad; todavía no habeis llegado al fin: Tened la bondad de reparar este otro papel.  
«Plan de los conjurados.» «Nada es mas importante que asegurarse de las plazas vecinas al Pirineo, ganando su guarnición.»  
—¿Entregar nuestras plazas? Poner en manos

